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Eléments de réponse et baréme de correction
(Les réponses non prévues sont laissées a I'appréciation des correcteurs)
| - Lecture, 6 points :
1.Titre de I'ceuvre : Deux graines de cacao
Auteur : Evelyne Brisou-Pellen
Maison d’édition : Hachette Jeunesse

Data d’édition : 2001 0,25 x 4 point
2. a- narratif 1 point
3. ...parce que son pére I'a ramené du Brésil dans une cargaison de chocolat

OU ...parce qu’on I'a trouvé en creusant la terre pour extraire le chocolat. 1 point
4. Indignation, colére... 1 point
5. Petit, adopté, miséreux 0,50 x 2 point
6. Accepter toute bonne réponse. 1 point

Il - Langue, 6 points :

1. « Les dents de Julien se serraient si fort que sa machoire lui faisait mal ». 0,50 point

2. « Savue se brouilla », « sa machoire lui faisait mal », « se sentit mal » , « La sueur »

0,25 x 2 point
3. Julien souhaite retrouver son peére et sa mére mais la famille qui I’'a adopté ne sait ni ou

ils se trouvent ni s’ils sont encore en vie. 0,25 x 4 point
4. Le professeur intervient pour que Julien ne se sente pas triste. 0,50 x 2 point
5. Bien que Julien soit un enfant adopté, il se sent heureux.
Si Julien avait eu le courage de protester, il aurait crié haut et fort. 0,50 x 2 point
6. a- Accepter toute bonne situation 1 point
b- S’ils étaient riches, mes parents ne m’abandonneraient pas.
Accepter toute bonne phrase 1 point

Il — Ecriture, 8 points :
Tenir compte des critéres suivants :

- Respect de la consigne : rédaction d’un texte narratif 1 point

- Organisation et progression cohérentes du récit produit 3 points

- Correction de la langue : vocabulaire précis, orthographe correcte, bon emploi
des temps, phrases correctes... 4 points

NB. Ces critéres doivent étre reportés sur la copie de I’éléve lors de la correction.






